

# Большевистская сталь

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРНОГО ВИДЕО  
ГОССОВЕТА УПРАВЛЕНИЯ  
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА  
имени СТАЛИНА  
г. Ставрополь, Новомосковской области

№ 122 (3212)

21 октября 1942 г., ср. да

ЦЕНА 15 КОП.

## Преступную гитлеровскую клику к ответу!

(Из передовой «Правды» за 19 октября 1942 г.)

СОВЕТСКОЕ правительство не впервые поднимает свой возмущенный голос против фашистских преступников.

В нотах Народного Комиссара Иностранных Дел В. М. Молотова от 25

октября 1941 года, от 6 января и 27 апреля сего года Советское правительство уже предупредило германских обер-бандитов об ожидающей их суро-вой расплате за все их злодейства.

Советское правительство возложило «всю ответственность за бесчеловечные и разбойничьи действия немецких войск» на преступное гитлеровское правительство Германии, заявив

вместе с тем, что «гитлеровское правительство и его пособники не уйдут от суро-вой ответственности и от заслуженного наказания за все их неслыханные злодействия, совершенные против народов СССР и против всех свободолюбивых народов». Советское правительство сообщило также, что его органы «ведут подробный учет всех этих злодейских преступлений гитлеровской армии, за которые негодующий советский народ справедливо требует и добьется возмездия».

Заявление Советского правительства от 15 октября возобновило, как сказано в самом заявлении, в данный момент в своем предупреждении о всей тяжести и ответственности, которую должны понести преступные гитлеровские правительства и все их пособники за совершаемые ими чудовищные злодействия.

Эту суро-ву ответственность они должны понести за все совершенные ими тягчайшие злодействия как против народов Советского Союза, так и против всех народов оккупированных ими стран.

Это требует справедливость. Этого требуют своими мертвыми устами многочисленнейшие жертвы немецко-фашистского террора. Сурово наказать подных преступников, всех этих гитлеровских заплечных дел мастеров, организаторов и вдохновителей конспиративных преступлений против множества мирных людей, павших под ударом гитлеровских убийц и бандитов,

— это долг, и долг неотложный, как справедливо заявило в своей погте от 15 октября Советское правительство,

перед всеми замученными, убитыми, обесчещенными, перед бесчисленными вдовами и сиротами, родными и близкими погибших по приказу Гитлера, Геринга, Гебельса, Гиммлера, Риббентропа, Розенберга и их подручных — вассалов.

Советское правительство в заявлении от 15 октября признало необходимым безотлагательное предание суду специального международного трибунала и наказания по всей строгости закона любого из гитлеровских главарей, оказавшихся уже в процессе войны.

Итоги социалистического соревнования предприятий города Ставрополя за первую половину октября 1942 г.

Отметить, что свои предоктябрьские соцобязательства выполняют следующие предприятия: завод, где директ

ром тов. Ярцев, завод, возглавляемый тов. Гончаровым, трамвайный трест, рельсабачный цех, ТЭЦ, коксовый и среднесортный цехи Кузнецкого заво-

да, литейный завод горпромкомбината, шахта Байдаевка, шахта Редаково, артели, обединенные горпромсоюзом: «2-я пятилетка», «Возрождение», «Красный путь», «Рекорд», «Звезда», «Красный транспортник», «Прогресс».

По остальным цехам, кроме выше-названных, Кузнецкий металлургический завод своих социалистических обязательств не выполнил.

ны в руках властей государства, борющихся против гитлеровской Германии.

Совершенно очевидно, что нет и не может быть никаких сомнений в справедливости и полной обоснованности этого требования.

Основной принцип уголовного права, и в равной мере и международного уголовного права, говорит об обязанности возможно более сократить промежуток времени, отделяющий момент совершения преступления от момента рассмотрения судом дела об этом преступлении и вынесения приговора.

Нет решительно никаких оснований допускать из этого совершение беспорного и общепризнанного правила какие-либо исключения для дел о гитлеровских убийцах, подлежащих суду международного трибунала.

Нельзя поэтому согласиться с высказываемым некоторыми английскими деятелями мнением, что по поводу идеи о безотлагательном суде над главарями гитлеровской шайки, попавшими в руки любого из союзных правительств, можно якобы столько же сказать за эту идею, как и против нее.

Идея безотлагательного суда — ясная идея, и против нее ничего нельзя сказать, если не отрываться от живой действительности, от требований истерзанных гитлеровскими игом народных масс оккупированных германскими войсками стран, от требования наилегче долга перед жертвами гитлеровского нацизма, перед самими собой.

Вся необоснованность рассуждений о спорности самой идеи безотлагательного суда сразу же обнаруживается, как только вопрос приобретает конкретный характер.

В самом деле, кого, собственно говоря, имеют в виду те, кто собирается оспаривать требование безотлагательного суда? Если судить по некоторым высказываниям в английской печати, имеются в виду «случай с Гессом».

Оказывается, что так как Рудольф Гесс прибыл в Англию в форме германского летчика, то это уже не один из самых известных всему миру главарей преступной гитлеровской клики, а чуть ли не обычный «военнопленный». Стоило только всем известному преступнику Гессу одеть мундир гитлеровского летчика и прилететь в Англию, и он будто бы уже может рассчитывать на возможность укрыться от суда международного трибунала, уйти от немедленной ответственности за свои бесчисленные преступления, превратить, таким образом, Англию в место убежища для гангстеров.

С такого рода рассуждениями и выводами никак нельзя согласиться.

Если учсть обстановку, при которой Гесс очутился в Англии, то труд-

но признать его военнопленным. Но если даже признать его военнопленным, то это ни в какой мере не препятствует преданию его суду, так как никакая международная конвенция о военнопленных не содержит в себе каких-либо положений, которые могли бы препятствовать преданию военнопленного суду, как бы ни были тяжки совершенные им преступления.

С другой стороны, нельзя не согласиться с г. Рузвелтом о необходимости наказания «нацистских лидеров, конкретно ответственных за бесчисленные акты зверства», и нельзя не согласиться с тем, что «лидеры и их жестоких сообщников должны быть названы по имени, арестованы и судимы в соответствии с уголовным законом». В этом заявлении президента США ничего не говорится о каких-либо основаниях для отягажки наказания преступным нацистским лидерам, а, наоборот, говорится о необходимости их ареста и суда в уголовном порядке. И это понятно каждому, кто признает преступность гитлеровской клики и признает необходимость скорейшего наказания Гитлера и его кровавых сообщников.

Также должно быть каждому ясно, что для того, чтобы судить, надо привести обвиняемого в суд, нужно поймать этого преступника, нужно его «взять в плен», надо поставить его перед лицом суда. Тем более это относится к тем преступникам, которые уже находятся в руках государства, борющихся с гитлеровскими ордами, с гитлеровской преступной кликой.

Признать, что Гесс не подлежит суду до окончания войны, что он избавлен от суда международного трибунала на все время войны, — значит, закрыть глаза на преступления одного из самых кровавых гитлеровских преступников и рассматривать Гесса не как преступника, а как представителя другого государства, как посланца Гитлера. Как это можно по-нять иначе?

Не случайно, конечно, что жена Гесса опубликовала свое обращение к каким-то английским представителям с просьбой доставить ее к своему мужу. Как видно, и фрау Гесс вовсе не рассматривает его, как «военнопленного»... Надо, наконец, установить, кем является в настоящее время Гесс — преступником ли, подлежащим суду и наказанию, или полномочным представителем гитлеровского правительства в Англии, пользующимся неприкосновенностью? Нет и не может быть оснований к тому, чтобы виновники злодейских преступлений могли рассчитывать на отягажку суда и наказания.

Проступную гитлеровскую клику к ответу!

Больше внимания работе столовой

От работы столовой на шахте во многом зависит угледобыча. Вот почему коллектив столовой № 6 шахты Байдаевка прилагает все усилия к тому, чтобы обеспечить шахтеров хорошим питанием, культурно обслужить. Однако в работе столовой имеется еще много недостатков. Снабжение столовой продуктами поставлено плохо. ОРС треста Куйбышевуголь (начальник тов. Костомаха) не заботится о том, чтобы наша столовая получала своевременно и в достаточном количестве продукты. Так, 15 и 16 октября столовая была оставлена без мяса.

Шахтоуправление отывает лошадей, предназначенные для столовой, на другие цели. Это приводит к тому,

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕВЫПОЛНЮЮ

Я работаю в смене горного мастера Ушакова. В предоктябрьском социалистическом соревновании наша смена заняла первое место на участке. Я свое обязательство — давать 130 процентов — перевыполнюю. Сентябрьское задание выполнил на 139 процентов. В октябре темпы повысили, иду на уровне 140—150 процентов. З октября дал 169 процентов, а 13 октября выполнил норму на 361 процент.

Октябрьские дни я встречу еще более высокой производительностью труда.

Е. ТИЧУКИН,  
забойщик третьего участка шахты Байдаевка.

## Плохая лозадоставка тормозит работу

Борьбу за повышенную угледобычу мы начали с укрепления забойной группы. В мае этого года в моей смене было только 5 шахтеров, в настоящее время — 30.

С новыми рабочими провели большую работу, обучая их приемам горняка. Это дало свои результаты: все новички сейчас выполняют и перевыполняют нормы. Смена работает дружно. В предоктябрьском соревновании мы взяли обязательство — выполнить план на 110 процентов, выполнили на 120. Лавщик тов. Светличный выполняет норму до 260 процентов.

В целом моя смена могла бы давать 150 процентов плана, однако тормозит работу плохая доставка леса. Лес часто подается нестандартный — приходится колоть бревна. Дорогое время шахтеров тратится не по назначению.

П. УШАКОВ,  
горный мастер третьего участка шахты Байдаевка.

## Буду давать 200 процентов

Наш участок № 1 в предоктябрьском социалистическом соревновании отстает от участков второго и третьего. Это объясняется тем, что еще не все работают у нас с напряжением. Нет настоящей борьбы за выполнение взятых обязательств. Очень часто не обеспечивается фронт работы для забойщиков: нехватка леса, отсутствие порожняка и т. д.

В сентябре я взял обязательство — выполнить норму на 130 процентов. Свое обязательство я перевыполню, — даю 130—140 процентов. З октября дневное задание мною выполнено на 213 процентов. Если будет обеспечен фронт работы, буду давать систематически не менее 200 процентов нормы.

И. ЕПИХИН,  
забойщик первого участка шахты Байдаевка.

## Больше внимания работе столовой

что иногда несвоевременно подвозится хлеб. Мы не можем вывезти овощи с недобывого хозяйства.

В столовой накватает посуды. Имеющаяся посуда требует срочного ремонта.

До последнего времени общественность не занималась работой столовой. Рабочего контроля не было. Это мешало навести образцовый порядок в столовой.

При помощи общественности и при внимательной и повседневной помощи шахтоуправления коллектив столовой справится с поставленной перед ним задачей.

М. ДЕЖУРНАЯ,  
заведующая столовой № 6 шахты Байдаевка.

## От Советского Информбюро

из ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 19 ОКТЯБРЯ

В течение 19 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

\*\*

За 18 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 10 автомашин с войсками, подавлен огонь 3-х артиллерийских батарей и 10 минометов, разбит железнодорожный эшелон противника.

\*\*

В районе Сталинграда наши войска отбивали ожесточенные атаки танков и пехоты противника. Особенно упорные бои происходили в районе одного из заводов. Наша части, действующие из этого участка, отбили все атаки гитлеровцев и уничтожили 8 танков и до 2-х батальонов немецкой пехоты.

Кроме того, отдельными взводами гвардейцев-минометчиков сожжено 6 танков и истреблено 400 солдат и офицеров противника.

\*\*

Северо-западнее Сталинграда наши части укрепили занимаемые рубежи и отражали атаки небольших групп противника. В районе одной высоты румынская пехота предприняла несколько атак на участок, который оборошают подразделения под командованием тт. Веденкина и Тюрина. Наши бойцы отбросили противника. На поле боя осталось 150 вражеских трупов.

\*\*

В районе Моздока советские войска отбивали атаки противника. На одном участке немецким танкам и пехоте удалось вклиниваться в нашу оборону. К исходу дня после ожесточенных боев наши части отбросили противника и восстановили положение. Гитлеровцы отошли на исходные позиции, оставив до 500 трупов своих солдат и офицеров.

\*\*

Юго-восточнее Новороссийска наши части вели бои с наступающим противником. После упорного сражения, в ходе которого врагу были нанесены тяжелые потери, наши подразделения оставили 2 населенных пункта. На другом участке наши войска отбили атаки гитлеровцев и уничтожили до 1200 немецких солдат и офицеров.

\*\*

В районе Воронежа группа наших разведчиков переправилась на противоположный берег реки и забросала гранатами два вражеских блиндажа. Уничтожено 20 немецких солдат и стаканский пулемет. Наши снайперы в течение последних суток истребили 162 немецко-фашистских оккупанта.

## Подробности событий в Лионе

ЛОНДОН, 19 октября. (ТАСС). Газета «Дэйли экспресс» сообщает, что Лаваль направил в Лион сильные отряды полиции. Лаваль опасается открытого восстания рабочих против властей Виши, намеревающихся во что бы то ни стало послать рабочих из Лиона в Германию.

Как стало известно, Лаваль приказал отправить из Лиона в Германию до 15 октября 3.000 квалифицированных рабочих — «добровольцев». Однако к указанному сроку добровольцев оказалось только 10 человек. Тогда Лаваль распорядился «отобрать еще 2.990 квалифицированных рабочих, записать их фамилии и обяжать им, чтобы они были готовы к

18 октября отправиться в Германию». В ответ на действия Лаваля немедленно забастовали рабочие железнодорожных мастерских. К ним присоединились рабочие многих других предприятий.

«Кампания» по насильственной поставке рабочей силы для Германии началась по всей Франции. Префекты и мэры вывесили в городах и поселках списки тех, кто должен отправиться в Германию. В числе их — шахтеры, каменщики, стеклодувы, а также инженеры. В связи с этой «кампанией» многие рабочие бегут в деревню.

Из Марселя сообщают о новых демонстрациях и стычках с полицией.

## Героиня советского народа

БРЯНСКИЙ ФРОНТ, 19 октября. (Спецкорр. ТАСС). Из глубокого немецкого тыла пришло известие о героической смерти партизанки Лидии Алексеевны Панковой — разведчицы партизанского отряда.

Гитлеровцы схватили Панкову, когда она выполняла боевое задание, привезли в немецкую комендатуру и подвергли жестоким пыткам. Допрос длился несколько часов. Гитлеровцы

зверски истязали отважную партизанку, пытаясь получить от нее хоть каплю-нибудь сведения. Фашистские палачи отрезали Панковой уши и нос, били прикладами, прижигали тело раскаленным железом, но партизанка не проронила ни одного слова.

Ничего не добившись, гитлеровцы связали Панкову и бросили ее в котер. Лидия Панкова погибла как первая дочь советского народа.

## Префорги возглавили соревнование

Передовые стахановцы, смены и участки шахты имени Орджоникидзе в дни предоктябрьского соревнования работают по-фронтовому.

19 октября смена горного мастера тов. Настюхина (второй участок) сменное задание выполнила на 173 процента. 18 октября бригады тт. Селюткина и Проскурина перекрыли сменное задание на 45 процентов. Знатный забойщик тов. Кольцов месячное задание по угледобыче выполнил 12 октября.

От одиночек — стахановцев военного времени растут и множатся целые коллективы смен и участков. Второй и пятый участки (начальники участков тт. Афонин и Кузнецев) за 18 дней октября выполнили государствен-

ное задание на 115 процентов. Забойщики тт. Злобин, Шадрин, Ильев дают ежедневно 150 процентов и больше.

Префорги — запальщики тт. Стуков, Петренко, Панов, Поспелов систематически дают высокую производительность, личным примером увлекая рабочих своих групп на трудовые подвиги. В их сменах организована проверка социалистических обязательств, проводятся беседы и читки газет.

Руководители шахты и участков, партийные и профсоюзные организации обязаны наладить передачу опыта лучших горняков отстающим.

П. ОСТАПЕНКО,

председатель шахтного комитета шахты им. Орджоникидзе.

## Займем почетное место в колоннах демонстрантов

В предоктябрьском социалистическом соревновании наш коллектив четвертой доменной печи занимает одно из первых мест по цеху.

В ходе соревнования мы значительно улучшили работу по выполнению графика выпуска чугуна, обеспечили правильное распределение материалов и строгое соблюдение теплового и технологического режимов. Все это обеспечило нормальный ход печи, перевыполнение задания по выплавке чугуна. Наша бригада план за первую половину октября выполнила на 103,4 процента.

Мое основное рабочее место — это газовая будка. Здесь, неслабо следя за приборами, я и осуществляю корректировку технологического режима и оперативно вношу необходимые изменения по загрузке, по дутьевому и температурному режиму печи.

Большую роль играет внимательная и технически грамотная работа старшего горнового тов. Авдошина. Он своевременно и тщательно подготавливается к выпуску чугуна, внимательно следит за состоянием леток.

Хорошо освоил рабочее место, добросовестно и четко работает молодой горновой тов. Санкин, недавно при-

шедший к нам из ремесленного училища. Он обычно на час раньше срока подготавливает канаву к выпуску чугуна.

Снижает производительность нашей работы безответственное отношение к порученному делу горновых других печей. На днях, по вине старшего горнового третьей печи тов. Новикова, плохо подготовившего выпуск чугуна, произошла авария. Чугун пошел на шлаковую сторону, сгорел шлаковый ковш, залило шлаком шути, был сорван график работы всех печей.

Недавно мы проверили ход выполнения социалистических договоров. Проверкой установлено, что весь коллектив моей бригады свои обязательства с честью выполняет, кроме горнового тов. Демченко, работающего с леницей.

Через декаду мы уже будем проверять, с чем приходим к великой годовщине Октября. Наш коллектив уверен, что завоюет почетное место в колоннах демонстрантов, даст родине и фронту сотни тонн чугуна сверх плана.

И. ЕРМАЧЕНКО,  
мастер четвертой доменной печи.

## Правильно и полностью использовать механизмы

Коллектив слесарей-монтажников шахты Байдаевка, включаясь в предоктябрьское соревнование, взял обязательства — обеспечить безаварийную работу механизмов, своевременно и качественно ремонтировать оборудование, повысить производительность труда на 5 процентов, учить и ростить новые кадры слесарей-ремонтников.

Свои обязательства мы выполняем. За последние два месяца аварий с механизмами нет. Это объясняется тем, что контроль и уход за оборудованием стал значительно лучше.

Слесари тт. Бобров, Гастюхин, электрики тт. Маслов и Платонов на дни выполнили сложный ремонт электровоза на 10 часов раньше срока. Слесари тт. Агеев, Кузьмин и Кудрявцев обеспечивают бесперебойную работу механизмов в лавах. Мотористки тт. Колесникова и Кулешова работают на двух приводах каж-

дая, а мотористка тов. Потапова обслуживает три ленточных привода.

Плохо у нас обстоит дело с механизированной добычей. Имеющиеся две врубовые машины не используются. На третьем участке врубовая машина может работать. Однако начальник участка тов. Горий не хочет «возиться» с врубовкой, надеясь только на взрывчатку.

Задачи руководителей шахты и треста — обеспечить наших стахановцев-горняков всем необходимым. Забойщик-нарезник тов. Безродных сейчас выполняет норму на 250—300 процентов, в то время, как он сверлит забой для отпалки вручную. Если же тов. Безродного обеспечить электрическим сверлом, то, несомненно, он может давать в два—три раза больше.

М. КАЛИН,  
главный механик шахты Байдаевка.

## Хроника

В заседании научной сессии комитета ученых 19 октября заслуженный деятель науки и техники профессор доктор П. Г. Рубин сделал доклад «Пути повышения производительности доменных печей Кузнецкого металлургического завода».

Следующее заседание сессии состоится 21 октября в помещении центральной лаборатории Кузнецкого комбината, в 3 часа 30 минут вечера, с докладами: профессора доктора И. Д. Миркина о влиянии термической обработки на качество тонкого листа, доцента, кандидата технических наук

И. С. Назарова о борьбе с окалиной в прокатных цехах и доцента, кандидата технических наук Э. Х. Шамовского о сварке лежачим электродом.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 8 часов вечера, в лекционном зале горагитпункта состоится очередное занятие семинара мастеров ремесленных училищ и школ ФЗО. Тема: «Задачи коммунистического воспитания советской молодежи». Лектор тов. Коновалова. Горагитпункт.

И. С. ответ. редактора  
П. ПРОСКУРИКОВ.

## КИНОТЕАТР «КОММУНАР»

С 21-го октября

Новый звуковой художественный фильм

БСЕВОЙ КИНОСБОРНИК № 12

Советкино журнал ПРИЕЗД ЧЕРЧИЛЛА

Начало дет. сеансов 1-3

взрослых 5-7-9-11

Анонс: АНТОН ИВАНОВИЧ СЕРДИЦЫ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЕТЫ

Гортеатр, тел. № 2-55, 2 звонка.

октябрь

21 — РОЗА МАРИ.

22 — СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ

23 — ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ

24 — ДОЧЬ ТАМБУР МАЖОРА

25 — СИЛЬВА

Начало в 8 час. 30 мин.

Билеты продаются в кассе театра с 2 до 9 часов вечера.

## УШЛА ЛОШАДЬ

мерин, масти рыжей, на левом уже зарубчик, на задней левой ноге на щечке шишка. Знающего местонахождения просим сообщить в типографию «Большевистская сталь», по адресу: Центральное шоссе, № 18, телефон № 3-57.

## ТРЕБУЮТСЯ:

■ Больница № 1: бухгалтер материальной части, бухгалтер-расчетчик, счетовод. Обращаться: в контору больницы № 1, Н-кварта, 2-й квартал, барак 116.

■ Бухгалтер буфета на ст. Кузнецово. Обращаться: в контору голевого буфета ст. Новокузнецк.

■ Московскому центральному детскому театру: сторожа, уборщицы, рабочие сцены и столяры. Там же нужны кемяты для артистов. Обращаться: в помещение ТЮЗа, телефон 3-71 ( завод).

— 1-93 ( завод). Общий отдел — 1-78.